BMECTE

По материалам региональных СМИ

заиграл орган

из Норвегии

В Нижнем Тагиле

О прибытии старинного норвежского органа

в Нижний Тагил «ОГ» писала 12 ноября 2014

ментов был собран и настроен. Вчера прошла

Первыми услышать голос органа смог-

ли тагильские музыканты, сотрудники мэрии

и журналисты. Единственная в Нижнем Та-

гиле органистка Наталья Воронина исполни-

ла произведения европейских композиторов.

Старинная музыка заполнила залы музея изо-

ние органа оттенял изысканный музыкальный

германские специалисты завершили настрой-

ку инструмента. — рассказала Наталья Воро-

нина, — он оправдал все ожидания. Уверена,

что тагильчане не останутся равнодушными к

концертами известные органисты. В исполне-

нии народного артиста РФ Рубина Абдуллина

будет представлена программа органных ве-

черов. А Виктор Ряхин, работающий в прихо-

де города Драммена, познакомит тагильчан с

композициями «Норвежского орнамента».

Уже в январе в Нижний Тагил приедут с

его голосу, проникновенным интонациям.

бразительных искусств. Благородное звуча-

фон, созданный оркестром филармонии. — К репетициям приступила, как только

года. За прошедшее время король инстру-

его презентация для широкой публики.



Встаём на коньки

В муниципалитетах Свердловской области — ледовый бум

Анна ОСИПОВА

У нынешней уральской зимы есть очень любопытная черта: всюду заливают катки, строят новые и восстанавливают старые корты, расчищают места под крытые ледовые арены... Самые яркие примеры в Сысертском городском округе

В среднем приобретение и установка корта обходится в один миллион рублей. Итоговая цена зависит от того, какие выбраны материалы, где и как корт будет устанавливаться и в каком состоянии площадка. Найти такую сумму для большинства муниципалитетов не проблема.

В прошлые выходные, 20 декабря, открылся новый корт в посёлке Бобровский — его построили на месте старой ледовой площадки. Местные жители ласково прозвали новый спортобъект «синим чудом», что неудивительно, вель самый популярный вид спорта в Бобровском хоккей. Есть даже своя команда.

Воплощали мечту о новом корте всем миром: депутат областного Законодательного собрания Александр Новокрещенов выделил бобровчанам 500 тысяч рублей из своего депутатского миллиона, к нему присоединился предприниматель Дмитрий Гуреев, а дальше за дело взялись сысертские депутаты, которые помогли решить оргвопросы. Технику предоставил бобровский малый бизнес, бетон для заливки новой плошадки смог найти сельский глава Андрей Целищев. А местные хоккеисты в свободное от работы время (то есть под покровом ночи и в выходные) демонтировали старую площадку и своими руками собрали новую.

Похвастаться развитой спортивной инфраструкту-

рой может и другое сысертское село — Большой Исток. Помимо двух существующих площадок (заметим, что обе действующие) этой зимой там установили совершенно новый пластиковый корт.

— Местный Совет предпринимателей помог, они сами нашли деньги и закупили всё, а жители помогли собрать конструкцию — в это воскресенье открытие будет. В этом году должен был появиться и третий новый корт, в самой Сысерти, с деньгами опять Новокрешенов помог. Но возникла проблема — недобросовестный поставщик. Человек выиграл наш аукцион и начал затягивать с поставкой материалов, в итоге мы расторгли контракт в одностороннем порядке. Срочно объявили новый аукцион, его выиграл подрядчик из Казани. Срок поставки — январь 2015 года. Как всё привезут, сразу сами и установим этот корт: сейчас есть такой бетон, который можно при минусовых температурах заливать без проблем, рассказал «ОГ» начальник отдела по физической культуре, спорту, молодёжной и социальной политике Сысерти Владимир Шибаев.

Новый корт в Сысерти должен появиться возле школы №1 — именно там нынче разобрали старую ледовую площадку, которая совсем обветшала. Сейчас там временно залили обычный каток хоть какая-то компенсация.

— Муниципальные корты не требуют никакой платы с посетителей, они находятся в свободном доступе и очень востребованы. В Сысерти работают два корта, так там каждый вечер от 60 до 100 детей катаются! Вообще отношение детей к спорту стало меняться: сказалась и зимняя Олимпиада в Сочи, и хорошие выступления наших спортсменов, и активная



Новый корт в Бобровском сразу оценили даже самые маленькие сельчане. Кто знает, быть может, перед нами новая Юлия Липницкая?

пропаганда здорового образа жизни. — отмечает Владимир Шибаев.

А вот в Качканаре, например, восстановить пустующий дворовый корт в четвёртом микрорайоне помогла... местная пожарная часть. Добровольная пожарная дружина из посёлка Именновский несколько дней вместе с сотрудниками 11-го отряда Федеральной противопожарной службы заливала корт водой из пожарных цистерн. Теперь ребята из соседних дворов катаются там на коньках совершенно бесплатно.

64-я пожарная часть из Полевского решила не отставать от коллег и тоже помогла восстановить ледовую плошалку. Они залили корт в Ялунинском микрорайоне, а местная коммунальная компания привела в поря-



Хоккейные матчи дворовых команд в Полевском отныне

док ограждение и расчистила снег. Не осталось в стороне и градообразующее предприятие — Северский трубный завод подарил детям хоккейные ворота. Теперь ребята регулярно устраивают там дворовые матчи.



-12 -16

Качканарские пожарные залили корт в рамках благотворительной акции «10 тысяч добрых дел»

Открытые корты — это прерогатива любителей, а профессионалы отдают предпочтение крытым ледовым аренам, где можно кататься и зимой, и летом. В этом году сразу два крытых корта появились в Екатеринбурге в одном из павильонов Международного выставочного центра («Екатеринбург-ЭКСПО»). Теперь на этот искусственный лёд выходят воспитанники детско-юношеской спортивной школы «Спартаковец». Современную ледовую арену начинают строить на горе Лиственная, что неподалёку от Берёзовского — заниматься там будут местные хоккейные команды.

В Серове тоже всеми силами пытаются увеличить количество ледяных площадей. Там впервые за последние пару лет залили лёд на стадионе «Локомотив», который перевели из ведения РЖД в муниципалитет и начали восстанавливать. Помимо катка сделали отдельную дорожку для конькобежцев и в начале декабря провели этап первенства Северного управленческого округа по конькобежному спорту — хороший повод для развития этого вида спорта в Серове.

Это — лишь несколько примеров. Если не корты, то хотя бы новые катки появились нынче в большинстве свердловских муниципали-

И почти везде — по инициативе местных жителей.



Этот инструмент находился в городе Драммен. Органист общины Виктор Ряхин учился в казанской консерватории у профессора Рубина Абдуллина. Связавшись с наставником, музыкант предложил подарить орган любому российскому муниципалитету, который возьмётся за перевозку инструмента

Курьи осветили за семь миллионов рублей

Энергетики Восточных электрических сетей «Свердловэнерго» подготовили две комплектные трансформаторные подстанции и воздушную линию электропередачи. чтобы обеспечить светом новый микрорайон в селе Курьи городского округа Су-

Общая мощность подстанций составила 800 киловатт, а протяжённость распределительной сети — 2,4 километра. Теперь 40 строящихся частных домов в Курьях смогут подключиться к сетям электроснабжения. Компания потратила на весь комплекс работ около семи миллионов рублей.

Настасья БОЖЕНКО



На Острове две улицы, которые многое говорят о расположении деревни: Приозёрная и Лесная

Такой деревню Остров можно увидеть со спутника — несколько десятков домов в окружении леса

На Острове осталось 15 человек

Дарья БАЗУЕВА

Деревне Остров (Тугулымский городской округ), пожалуй, могли бы позавидовать сотни других крошечных деревень области. Несмотря на то, что населения здесь осталось всего 15 человек, условия жизни сохраняются на уровне. Есть всё самое необходимое — ФАП, продуктовая лавка на дому и катер, на котором жители перемещаются на другой берег во время весеннего разлива реки Пышмы и десятка озёр.

Более 300 лет назад, когда татары поселились здесь, на берегу реки Пышмы, деревня назвалась Островские Юрты. Была большая татарская школа и

даже своя мечеть, которую в советские годы закрыли, а затем сожгли. В 90-х деревня начала пустеть, люди уезжали в Тюменскую область, до которой злесь всего несколько километров. Сейчас в деревне прописано около 40 человек, но реально живут всего 15, почти все пенсионеры и ни одного ребёнка.

- В России тысячи таких островов. — говорит Валерий Иващенко, глава Мальцевской сельской управы, к которой относится Остров. — Но даже в глубинке можно нормально существовать. Люди здесь всегда жили своим хозяйством, охотой и рыбалкой. Со временем по сути ничего не изменилось, только людей стало меньше.

Полгода жители ездят по зимнику, а весной, в период паводка, деревня в реальности становится островом. До соседнего села Заволоуспенского жители добираются на лодках. В прошлом году, когда рухнул мост через реку Пышму, для Острова купили катер. Назначили одного из сельских активистов Ибрагима Шумакова рулевым, и три весенних месяца он перевозил островитян по их нуждам на тот берег, даже доставлял несколько чело-

Мост на Остров прогнил давно, и добили его лесовозы, которые в этих краях частые гости. Но долго ждать новый мост не придётся: его построят в 2015 году, проект уже утверждён. Это будет висячий, затопляемый мост, который во вре-

век до «скорой помощи», кото-

рая ждала у реки.

мя паводка должен уходить под воду, что спасёт его от повреждений.

Местный ФАП, несмотря на немногочисленное население, здесь продолжает работать из-за удалённости деревни. Ставка фельдшера единственное на всю деревню рабочее место. Есть на Острове и один частный предприниматель — Махмут Шумаков, он держит небольшую продуктовую лавочку, которую оборудовал в одной из комнат своего дома, и сам в этой лавочке за продавца.

— На Острове я родился и уезжать отсюда не планирую. Лавкой занимаюсь давно, надо же людей кормить. Вожу продукты из Тюмени, беру самое

необходимое и то, что закажут. Вчера вот полный уазик привёз — на Новый год, — рассказывает Махмут

Конечно, на Острове, как в любой опустевшей деревне, много брошенных домов. Но иногда случается так, что сюда возвращаются её бывшие жители, не жить, а просто вспом-

— В этой деревне прошло моё детство. Мой отец был главой Островской управы, куда раньше входили несколько соседних деревень. Потом наша семья переехала, но я всё равно приезжал к бабушке в летние каникулы. Теперь на Острове бываю редко, последний раз приезжал четыре года назад, привёл в порядок её вспоминает бывший

житель Острова Сергей Ахмед-

Как рассказывает глава Мальцевской управы Валерий Иващенко, островитяне относятся к опустевшим домам очень бережно. Закрытый в начале 2000-х клуб выглядит так, как будто закрыт вчера, ни единого выбитого

— Кажиба Шумакова местная жительница недавно говорит мне: «Хочу отметить в клубе день рождения». Так пожалуйста, дал ей ключи, и отпраздновали. Татары — народ упёртый, иногда сложный, но они с уважением относятся к родным местам и этим заслуживают уважение к себе.

Поликлинику в Свободном увеличили, отселив соседей

Галина СОКОЛОВА

В ЗАТО Свободный открылась обновлённая детская поликлиника. Врачи и пациенты не узнали учреждение. После ремонта здесь появились просторные холлы, регистратура, блок неотложной помоши

Поликлиника располагается на первом этаже жилого дома. Первоначально на две тысячи маленьких пашиентов приходилось чуть более ста

квадратных метров. Приём на трёх участках вёлся в две смены, пациенты ожидали своей очереди в тесноте. Руководители медучреждения регулярно получали замечания от пожарных и специалистов Роспотребнадзора, исправить которые не позволяли малые площади.

Решение расширить поликлинику областные и муниципальные власти приняли сообща. Мэрия переселила три семьи, проживавших по соседству с медучреждением, увеличив плошадь поликлиники до 240 квадратных метров. После этого областной минздрав выделил 4,7 миллиона рублей на капремонт. На эти средства провели перепланировку, заменили окна и двери, установили новую сантехнику. Все поверхности отделали материалами, разрешёнными к использованию в лечебных учреждениях. Ход строительства курировал руководитель ко-

митета соцполитики Заксобрания Вячеслав Погудин. Обновить поликлинику успели как раз к Новому году. Участковые педиатры получили отдельные кабинеты и начали приём. Посетители сразу оценили пере-

— Мы с дочкой Есенией приходили сюда и до ремонта рассказывает молодая мама Анастасия Юсупова, — теснота чувствовалась во всём: вместо регистратуры стол в уголке, вместо раздевалки две переполненные вешалки. Теперь стало просторно, комфортно и



Поликлиника в Свободном стала просторнее внутри и ухоженнее внешне





Дня Снеговика нет, пожалуй, ни в одном календаре, но в Шале уже третий год его проводят в 20-х числах декабря. За неделю до этого на центральной площади посёлка сооружаются короба из фанеры, которые набивают снегом. Через неделю, когда снег спрессуется, шалинцы приступают к изготовлению фигур. Как рассказала «ОГ» главный вдохновитель акции, специалист комитета по делам молодёжи Леся Нечаева, изначально была идея сделать много снеговиков, но потом решили, что лучше изобразить самых разных персонажей. В этом году кроме Деда Мороза и Снегурочки площадь будут украшать символы года по восточному гороскопу — Овца и Коза, а также славянский символ года — Сова. Замыслов много, только вот с реализацией проблема. Профессиональных скульпторов и художников в Шале нет, так что на помощь приходят просто люди творческие. В 2012 году было сделано пять фигур, которые вандалы разбили через несколько дней. Молодёжь не опустила руки, в прошлом — семь фигур простояли намного

дольше, и пришли в негодность в основном не от рук

да не облазить!

хулиганов, а от детского внимания — как не потрогать